

Отзыв

об автореферате диссертации Вульфовича Бориса Григорьевича
«Лингвопрагматический потенциал комментария как компонента
политического интернет-дискурса», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка

Представленная работа выполнена в русле современных научных направлений: лингвопрагматики, дискурсологии и политической лингвистики, – и посвящена исследованию феномена комментария в политическом интернет-дискурсе.

Цель исследования – «проанализировать тексты комментариев участников интернет-дискурса с описанием стратегий, тактик и средств лингвистической выразительности для выявления их лингвопрагматического потенциала в реализации политического дискурса» (стр. 3) – достигнута благодаря решению ряда задач.

Несомненна **новизна** работы, заключающаяся, на наш взгляд, в первую очередь в том, что в ней с целью выявления интенций участников политического дискурса описаны стилистические особенности комментариев, а также представлена самостоятельно разработанная методика комплексного анализа комментариев участников политического дискурса в рамках теории речевых актов, которая может быть использована в работах подобного типа.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что исследование вносит вклад в развитие общей теории языка, социолингвистики, лингвопрагматики, теории речевых актов, дискурсологии в целом и интернет-дискурса в частности, стилистики. Полученные результаты могут быть использованы при обучении английскому языку в высших учебных заведениях, при чтении курсов по стилистике языка, теории коммуникации, межкультурной коммуникации, при разработке методических материалов по лингвокультурологии, прагматике, прагма- и паралингвистике.

Достоверность исследования подтверждается достаточной и разносторонней теоретической базой, обширным материалом и адекватными методами сбора и анализа полученных данных.

Диссертация прошла хорошую апробацию в ходе конференций разного уровня и представлена 10 публикациями по теме исследования, в том числе в 4 изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Структура реферируемой диссертации определена целью и задачами исследования. Исследование отличается оригинальностью и новизной, оно наполнено интересными выводами и наблюдениями.

После прочтения этой интересной работы, имеющей несомненное теоретическое и практическое значение, возникли некоторые вопросы, которые мы и предлагаем автору в качестве дискуссионных:

1) Хотелось бы уточнить, что, по мнению автора работы, в большей степени влияет на выбор стратегии в комментариях (тема, автор информации, личность комментатора или другие факторы)? Может ли меняться количественное соотношение использованных стратегий (стр. 14)?

2) Встречались ли в собранном материале комментарии, выделяющиеся из общей массы, например, «заказные» или созданные социальными ботами? Есть ли способы распознавания таких комментариев?

Таким образом, диссертационное исследование Вульфовича Бориса Григорьевича отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

23.08.2021

Заведующий кафедрой русского языка как иностранного
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ),
доктор филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка,
профессор



Харченко Елена Владимировна

Место работы:

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)», Институт лингвистики и международных коммуникаций, заведующий кафедрой русского языка как иностранного.

Контакты:

454080, Российская Федерация,
г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76.

Тел./факс: +7 (351) 267-99-00

Сайт: www.susu.ac.ru

Институт лингвистики и международных коммуникаций

E-mail: info@susu.ru

E-mail: kharchenkoev@susu.ru



Подпись Харченко удостоверяю
Начальник управления
по работе с кадрами Н.С. Минакова